

ПЯТИЛЕТКИ 300 ДНЕЙ

300 ДНЕЙ ПЯТИЛЕТКИ... ПРОЙДЕНО ТРИ ЧЕТВЕРТИ ГОДА. ДЛЯ МНОГИХ РАБОЧИХ КОЛЛЕКТИВОВ, ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ И ХИМИКОВ, МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ И ПИЩЕВИКОВ ВОЛГОДОНСКА, ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ ЦИМЛЯНСКИХ ПОЛЕЙ ЭТИ 300 ДНЕЙ БЫЛИ НАПРЯЖЕННЫМИ, НО И ПОБЕДНЫМИ ДНЯМИ.

О ТОМ, ЧТО УЖЕ УСПЕЛИ СДЕЛАТЬ ВОЛГОДОНЦЫ И ЦИМЛЯНЦЫ, РАССКАЗЫВАЕТ ЭТОТ НОМЕР.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 171 (6872) Вторник, 26 октября 1976 года.

Цена 2 коп.

ЭФФЕКТ, РИТМ, КАЧЕСТВО

ПОКА ЕДИНСТВЕННАЯ ПОЛНОСТЬЮ ДЕЙСТВУЮЩАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ЕДИНИЦА ЗАВОДА АТОММАШ — ЦЕХ НЕСТАНДАРТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ. ГОД РОЖДЕНИЯ 1976. ЯНВАРЬ. И С ПЕРВОГО МЕСЯЦА ОН ВЫПОЛНЯЕТ И ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ СВОИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЗАДАНИЯ. ПЛАН СЕНТЯБРЯ ВЫПОЛНЕН НА 112,5 ПРОЦЕНТА.

НА 22 ОКТЯБРЯ ВОЛГОДОНСКОЙ ХЛЕБОЗАВОД РЕАЛИЗОВАЛ ПРОДУКЦИИ НА ОДИН МИЛЛИОН 481 ТЫСЯЧУ РУБЛЕЙ, ЭТО НА 76 ТЫСЯЧ БОЛЬШЕ ПЛАНА И НА 347 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЗА ЭТОТ ПЕРИОД ПРОШЛОГО ГОДА.

СРЕДНЕЗАВОДСКАЯ ОЦЕНКА ПРОДУКЦИИ (ПО ДЕСЯТИБАЛЛЬНОЙ СИСТЕМЕ) — 8,5 БАЛЛА. ИЗДЕЛИЯ, ВЫПУСКАЕМЫЕ БРИГАДОЙ ЛИДИИ ИВАНОВНЫ КОНДРАТЬЕВОЙ, ПОЛУЧАЮТ ОЦЕНКУ В ДЕВЯТЬ БАЛЛОВ.

ЦИМЛЯНСКИЙ ПИЩЕКОМБИНАТ НА 111 ПРОЦЕНТОВ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ ПО ПЕРЕРАБОТКЕ ПОДСОЛНЕЧНИКА НА МАСЛО.

НЕСМОТРИ НА ТРУДНЫЕ УСЛОВИЯ УБОРКИ, ОПЫТНЫЕ КОМБАЙНЕРЫ КОЛХОЗА «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ» В ТУГОЛУКОВ, С. ВОЛКОНОВЫХ И ДРУГИЕ СУМЕЛИ КАЧЕСТВЕННО УБРАТЬ ПРОСО С 302 ГЕКТАРОВ И ПОЛУЧИЛИ 323 ТОННЫ СЕМЯН. В ЗАКРОМА РОДИНЫ ОТПРАВЛЕНО 225 ТОНН, НА 25 ТОНН БОЛЬШЕ ПЛАНА.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ СРЕДИ ВОДИТЕЛЕЙ МЯСОСОВХОЗА «ЦИМЛЯНСКИЙ» ПЕРВОЕ МЕСТО ЗАНЯЛ ВИКТОР РЕУЦОВ. ОН ПРИЗНАН ЛУЧШИМ ПО ПРОФЕССИИ.



Честь и слава труженикам сельского хозяйства, работникам промышленных предприятий, транспортных и заготовительных организаций, всем, кто своим самоотверженным трудом обеспечил успешное выполнение высоких социалистических обязательств по производству и продаже государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов!

(Из Призывов ЦК КПСС к 59-й годовщине Великого Октября).

ГОРОД — СЕЛУ

Пришли на помощь

Необычайно богатый урожай вырастили в этом году овощеводы района, но ранние морозы заставили поторопиться с уборкой.

На помощь рабочим овощесовхоза «Волгодонской» пришли трудящиеся города Волгодонска. Сейчас ежедневно на поля «Волгодонского» выходит 200 горожан.

Еще 100 человек отправляется на базу горторга — перебирать привезенные овощи.

Всегда организованно принимают участие в полевых работах коллективы ВНИИПАВ и Атоммаша.

Борьба за овощи продолжается. Каждый день идут в Волгодонск машины, груженные капустой. Отправляют ее также в Москву и Ленинград. В том, что огромное количество овощей спасено от мороза, немалая заслуга волгодонцев.

Л. БОНДАРЕНКО, председатель горплана.

ПОДСОЛНЕЧНИК

НЕПОГОДЕ НАПЕРЕКОР

К концу подходит уборка подсолнечника в колхозе имени Орджоникидзе. Из имеющихся 2100 гектаров скошено 1627. Получено 15179 центнеров семян, из них свыше пятисот тонн отправлено на элеватор.

Механизаторы Н. Константинов, А. Мелша, Г. Чурилов, И. Захаров выполняют норму на 120—130 процентов.

Н. ЯКОВЕНКО, статистик.

З Я Б Ъ

ВПЕРЕДИ

Изо дня в день алсеет флажок на «К-700» тракториста А. Прокопенко из мясосовхоза «Дубенковский». Ежедневно А. Прокопенко вместо 12,5 гектара зяби поднимает по 24—25.

В полтора-два раза перевыполняет дневное задание и П. Газрылюк.

Г. КОЖИН, главный агроном.

ДОСРОЧНО

Коллектив Цимлянского винозавода досрочно выполнил план по сбору и переработке винограда.

Первыми справились с заданиями по сбору винограда бригады Юлии Георгиевны Семкиной и Евгении Петровны Скрядиной.

На переработке винограда отлично поработал коллектив участка № 1.

Г. НЕПРАНОВ, главный инженер завода.

ПОДТВЕРЖДАЯ ЗВАНИЕ

В этом году наша бригада А. И. Москвцева кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, первой среди комплексных бригад «Волгодонскэнергожилстрой» стала комсомольско-молодежной. К этому времени, мы дважды заняли первое место в соревновании

комплексных бригад управления по итогам двух кварталов.

Если подвести черту нашей работе за 300 дней пятилетки, то итоги будут такими: государственной комиссии сдано три дома (площадь 9100 квадратных метров), под отделку готовы два дома (площадь

8600), два дома в монтаже. Наше социалистическое обязательство — ввести за год в эксплуатацию 17633 квадратных метра жилья для рабочих Атоммаша — будет перекрыто.

А. РЫКОВСКАЯ, звеньевая штукатуров бригады А. И. МОСКВЦЕВА.

СЕССИИ ГОРСОВЕТА И РАЙСОВЕТА

СОСТОЯЛАСЬ IX сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся. С отчетом о работе городского отдела народного образования по усилению роли школы, семьи и общественности в воспитании молодежи выступил заведующий горорго Л. В. Ананьев. В прениях выступили М. И. Голованова, Ю. И. Долгополов, Р. А. Агрызкова, Л. А. Иванова и другие.

Заместитель председателя горисполкома А. А. Александров проинформировал сессию о выполнении наказы избирателей.

На депутатский запрос о том, как выполняются проектные решения по благоустройству жилых кварталов нового города, ответил директор строящегося Атоммаша М. Ф. Тарелкин.

По всем обсуждавшимся вопросам приняты соответствующие решения.

В ГОРОДЕ Цимлянске состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Участники сессии обсудили доклад «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию и улучшению торговли в районе и повышению культуры обслуживания населения в свете решения XXV съезда КПСС», с которым выступил председатель исполкома райсовета В. И. Кравченко.

Были заслушаны также доклад начальника управления сельского хозяйства И. М. Старогонова «О выполнении решения VI сессии райсовета о мерах по увеличению производства и улучшению использования кормов в хозяйствах района» и отчет председателя постоянной комиссии промышленности и бытового обслуживания населения В. Ф. Баева.

С информацией об исполнении депутатского запроса выступил на сессии начальник Цимлянского участка связи А. К. Плимаев.

По обсуждавшимся вопросам приняты соответствующие решения.

Отчеты о работе сессии будут опубликованы.

ПАРТГРУППА: ДЕЛА И ПЛАНЫ

ПОЧЕРК ВЕДУЩИХ

— Рекомендую Леонида Фетисова принять кандидатом в члены КПСС,— закончил свое выступление на партийном собрании прораб коммунист Б. Ш. Арсеньев.

Краткую характеристику Леониду дают коммунисты Н. А. Крохин, партгрупорг Г. М. Игнатъев.

Сбывается мечта Леонида Фетисова стать коммунистом. Свой кандидатский стаж выдержит с честью. Понимает, что теперь спрос с него вдвойне: и как с бригадира, и как с коммуниста.

Пять лет тому назад пришел Фетисов в специализированное управление № 1. Работал сантехником, овладел специальностью сварщика. Норму выработки доводил до 130—140 процентов. В этом году его назначили бригадиром. Неожиданно для себя почувствовала организаторские способности. Первая трудовая победа—досрочный монтаж отопительной системы административно-бытового корпуса конвейерного завода. На 120—140 процентов выполняет задание его бригада сантехников и на строительстве третьего корпуса Атоммаша.

Хорошее пополнение получила партгруппа участка № 6 и № 2 спецуправления № 1 управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой». Возглавляет ее работу прораб Г. М. Игнатъев. В партгруппе восемь коммунистов и три кандидата в члены КПСС.

Проанализировав работу коллектива за минувшие 300 дней пятилетки, партгрупорг остается доволен результатами.

—С начала года,—рассказывает он,—мы сделали ваготки из труб и смонтировали системы отопления, водопровода, канализации на многих строительных объектах треста, в том числе в столовой на 530 мест, на промплощадке, на новом бетонном заводе и растворном узле, в домах №№ 17, 18, 19, 25 нового микрорайона города, в детском саду «Электрончик», в общежитии гостиничного типа. Сейчас ведут монтаж сантехнических систем в школе рабочей молодежи, в домиках времен-

ного поселка строителей, во втором корпусе нового общежития. И что отрадно, на нашу продукцию, на качество работ нет рекламаций.

Возглавляя социалистическое соревнование коллектива, коммунисты участка добиваются ежедневного перевыполнения заданий. Слесарь-сантехник, заместитель секретаря партбюро спецуправления В. Н. Савков отличный мастер изготовления деталей и узлов из труб различного диаметра. 120 процентов к норме—его ежедневный вклад в успехи коллектива.

Сравнительно недавно возглавил работу участка № 2 Ф. А. Драгун. Из отступающего этот коллектив вышел в передовые, занял классные места в своем подразделении и по УСМР.

Успешно прошел кандидатский стаж звеньевой К. Х. Батаргалиев. Его звено, завершив монтажные работы на водогрейной котельной ТЭЦ Атоммаша, сейчас монтирует сантехническую систему на мазутном хозяйстве ТЭЦ. К. Х. Батаргалиева приняли в члены КПСС.

Коллектив участка № 6 небольшой, всего девять человек, а номенклатура изделий для систем обширна. Вынужденное отсутствие одного из членов сказывается на работе. Поэтому партгруппа уделяет большое внимание овладению смежными профессиями, наставничеству. Здесь почти каждый владеет двумя-тремя специальностями. Взять хотя бы кандидата в члены КПСС А. Бривошанова. Он кузнец, может работать слесарем-сантехником, газоэлектросварщиком. Сварщица А. Г. Кривокоп обучила своему мастерству В. Ижтгову. Сантехник А. И. Игнатов был наставником Н. Михайловой, которая сейчас трудится уже на самостоятельных участках работы.

В сентябре участок № 6 занял первое место среди участков спецуправления. По предварительным подсчетам этот успех будет закреплен и в октябре. А это красноречивый отзыв о работе партгруппы.

Н. КРАСИЛЬНИКОВА,
наш спец. корр.

В передовой бригаде

ЕСЛИ бы кому-нибудь вздумалось вдруг поставить знак равенства между двумя числами 292 и 365, его наверняка сочли бы несправильным двоичником.

Тем не менее, именно так. Это равенство вполне соответствует истине для смены Николая Андреевича Куведы из комплексной бригады лесобиржи Волгодонского лескомбината. Задание по переработке хлыстов, рассчитанное на год, то есть на 365 (и даже 366—1976 год високосный) дней, этот коллектив выполнил за 292 дня, вылав 44 тысячи кубометров распиленной древесины.

СВОЙ СЧЕТ

Триста дней пятилетки. Смена Куведы велит им свой счет. И сегодня на ее календаре уже будущий, 1977 год. Всего на четыре дня отстала работающая рядом смена Василия Силоревича Постолатия. На пороге выполнения плана и остальные две смены—Михаила Александровича Клевцова и Василия Сергеевича Большерева.

Начинали нынешний год эти четыре коллектива как отдельные бригады. Но в феврале, после бурных споров и обсуждений было решено попробовать работать так, как работают тюменцы,—единой комплексной бригадой.

Еще не все до конца устоялось и «притерлось», но уже сегодня Н. А. Куведы отдает себе отчет: в успехе его смены заслуга не только умного, рассудительного и авторитетного оператора линии разделки хлыстов коммуниста А. И. Каплина, не только вклад добросовестной и точной в деле оператора транспортера сортировщика В. Г. Жуковой, не только трудовые помощники оператора М. Е. Самусенко, но и участие остальных смен и их бригадиров.

Потому что за эти дни первого года десятой пятилетки они обрели и новый ритм, и новые отношения в коллективе. Главным законом, главным ощущением каждого работника бригады стал принцип: «Один за всех и все за одного».

Л. ШАМАРДИНА.



Фоторепортаж

В кипении будней



ПАРТГРУППА отдела главного механика СМУ-9 «Заводстрой» объединяет семь коммунистов. Продумать работу партгруппы, запланировать мероприятия часто собираются вместе партгрупорг В. Петров (справа) и его заместитель В. Рогожников (снизу).

ИДЕТ очередное собрание, в этом году восьмнадцатое по счету (в центре). На повестке дня вопрос о готовности работы отдела в зимних условиях. Докладывает партгрупорг В. Петров.

С ИНТЕРЕСОМ слушают работники отдела беседы агитатора Н. Рогожникова (вверху). Сегодня в центре их внимания Призывы ЦК КПСС к 59-й годовщине Великого Октября.

Фото А. Бурдюгова.

ХРОНИКА 300 ДНЕЙ

Под руководством отдела главного конструктора на опытно-экспериментальном участке завода ведется работа по изготовлению грейдера «СД-107» на уровне мировых стандартов. Опытные образцы грейдера изготовлены и отправлены на Быстозку достижений народного хозяйства.

Волгодонской химзавод закупил два автомата «Куаси» (производство ГДР) для изготовления крышек из флаконы с пагообразными веществами. Эти автоматы будут установлены в четвертом цехе завода. Их производительность в три-пять раз выше по сравнению с имеющимися автоматами. Монтаж нового оборудования будет закончен к концу года.

В 1977 году Цимлянский винзавод выпустит на миллион бутылок вина больше, чем в этом году. Для этого завод закупил комплекс импортного оборудования для производства игристых вин. Уже закончен его монтаж и наладка. Расширена также мощность биохимического цеха. На миллион бутылок больше получит в 1977 году страна знаменитого Цимлянского игристого.



Эффективность и качество

Подтверждение лозунга

Когда в этом году к нам в цех розлива Волгодонского молзавода приходили новизки, например, Александра Куликова, они видели: работа этого молочного предприятия отличается от других ему подобных.

Научный учет, контроль, строгий спрос за качеством продукции—вот чем обернулось для нас внедрение на заводе системы управления качеством.

Главное не только в том, что усилился контроль за качеством работы со стороны лаборатории, администрации, начальника цеха, но и в том, как возросло внимание к качеству в каждой бригаде.

Неизменная температура захватывания, постоянная

концентрация растворов, своевременный розлив продукции и отвоз в термостатную,—четкость и ритмичность в выполнении этих операций стали для нас залогом успеха.

Наибольший эффект дала эта система, основательно прижившаяся за несколько месяцев на заводе.

Только два процента нестандартной продукции (бутылочного молока) дал завод в сентябре, хотя еще в августе она составила пять процентов. В этом и наша заслуга, бригады цеха розлива.

Это ли не подтверждает жизненности лозунга пятилетки!

Г. ПЕЧЕНКИНА,
бригадир цеха розлива

ХОРОШО трудится в первом году десятой пятилетки коллектив ПМК-1053 треста «Волгодонсксельстрой». По итогам соревнования за третий квартал среди строительных организаций города ПМК-1053 заняла второе место, а среди коллективов треста «Волгодонсксельстрой» и в целом «Ростсельстрой» они — первые.

В соревновании с полстальной по профессии организацией СУОР-3

ОНИ ПЕРВЫЕ

«Волгодонскэнерго жилищно-коммунального хозяйства» сельские отделочники также заняли первое место.

Коллектив ПМК-1053 в третьем квартале план выполнил на 101,2 процента при производительности труда 102 процента. За девять месяцев плановый показатель превышен на 10 процентов и выработка на 9 процентов. Пере-

движная механизированная колонна добилась снижения себестоимости на 34 тысячи рублей и получила сверхплановую прибыль 19 тысяч рублей.

Лучшей среди бригад признана бригада, возглавляемая Л. П. Алифановой.

Отлично трудятся передовики и в октябре.

Г. ШПАЧЕНКО.



УСПЕХ ДОЯРОК

Среди молочно-товарных ферм колхоза имени Карла Маркса первое место по подготовке к зиме, количеству и качеству надоянного молока занимает сейчас МТФ-1.

Наибольших успехов в социалистическом соревновании добились доярки А. Лаврентьева, Т. Лычук, В. Шиянова. За триста дней пятилетки они надоили от каждой фуражной коровы своей группы более чем по 1800 килограммов молока при годовом задании 2060.

Ф. СКАКУНОВ,
зоотехник отделения.

8734 центнера зерна намолотил в этом году экипаж уборочного агрегата Веры Александровны Власенко из Добровольского мясокомбината. Экипаж не только перевыполнил взятые обязательства, но и за период 300 дней пятилетки помог убрать урожай хлеборобам Милютинского района.

На снимке: В. А. ВЛАСЕНКО.

Фото А. Бурдюгова.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Каждый день колхоз «Большевик» сдает государству свыше пяти тысяч килограммов молока с высоким процентом содержания жира, что значительно увеличивает зачетное количество этого продукта.

За 300 дней пятилетки колхоз сдал государству 1831 тонну молока — на 10 тонн больше задания.

Наибольший вклад в эту победу внес коллектив МТФ № 5, где ведущей В. Захарова.

В. ЧЕРКАСОВ.



Хорошим тружеником зарекомендовал себя в отделении № 1 мясокомбината «Большевский» Николай Федорович Гаврилов. На откормочной площадке, ухаживая за животными, он в течение 300 дней пятилетки добывает высоких привесов скота.

На снимке: Н. Ф. ГАВРИЛОВ.

Фото А. Бурдюгова.

ВСТУПАЯ В ЗИМОВКУ

Недавно специально созданная комиссия побывала на нашей ферме и дала заключение о том, что она полностью подготовлена к зимовке. Здесь будет содержаться 1100 голов скота, размещен по группам.

Среди животноводов развернуто социалистическое соревнование за достижение наивысших результатов в работе. С честью держит свое слово, например, Полина Владимировна Киселева. За 300 дней пятилетки она получила по 16 поросят от каждой основной свиноматки. Это на две головы больше, чем запланировано. Успешно выполнила годовое задание также Валентина Антоновна Горячева, которая получила по 14 поросят от основной свиноматки.

Добросовестно трудятся на своих местах Людмила Федоровна Асеева, Мария Федоровна Белоусова и другие. Они строго выполняют

распорядок дня, умело организуют свою работу.

Весь корм выдается животным только в подготовленном виде. На ферме построен кормоцех. Василий Иванович Киселев два раза в день готовит по шесть—семь тонн кормов. Сейчас выдают измельченную кукурузу, смешанную с дертью. Животные охотно поедают запаренные корма и, естественно, прибавляют в весе.

Установлен постоянный учет расходования кормов.

Допуск «ферма готова к зимовке» получила не только наша первая свиноферма, но и другие в колхозе «Блич Ильича». Радует то, что колхоз заготовил достаточное количество кормов на зиму. Работало четыре бригады. Только силоса заложено 9000 тонн, законсервированы кукурузные початки, припасены даже отходы подсолнечника. Сило-

сование проводилось с карбонидом и аммиачной водой. Силома силосовалась вместе с зеленой массой кукурузы. Ответственные за заготовку кормов главный агроном колхоза П. М. Львов и главный зоотехник А. И. Кулагин хорошо организовали работу. К местам зимовки общественно-го скота подвезено 2400 тонн соломы, 450 тонн сена, 200 тонн сенажа, более шести тысяч тонн силоса. Это несколько больше, чем припасалось колхозом в прошлые годы. Вот характерный пример эффективности минувших дней десятой пятилетки.

Животноводческие фермы колхоза обеспечены всем необходимым для того, чтобы организованно, на высоком уровне провести зимовку, сохранить все поголовье и не допустить снижения продуктивности скота.

И. НИКОЛАЕНКО,
заведующий фермой.

Пример коммуниста

Высоких производственных показателей на уборке риса в отделении № 2 Дубенцовского мясокомбината добивается комбайнер коммунист Дмитрий Федорович Косинцев. Работая на комбайне «Колос», дневные задания он перекрывает более чем в два раза. Например, 12 октября, Дмитрий Федорович убрал рис на площади 5,6 гектара вместо 2,5 гектара по норме и намолотил 197 центнеров. За пять рабочих дней он убрал рис на площади 28,6 гектара.

В честь передового механизатора Д. Ф. Косинцева поднят флаг трудовой славы совхоза.

С коммуниста Д. Ф. Косинцева берут пример другие механизаторы хозяйства. На свале риса сезонную норму выработки выполнили трактористы А. М. Алещенко и Н. И. Фурманенко.

Передовикам уборки риса были посвящены специальные выпуски «молний». Партийный комитет, администрация и профсоюзный комитет вручили им приветственные адреса.

М. ГАЙЧУК,
секретарь парткома совхоза.

ВЗЛЕТНАЯ ПОЛОСА

П ЛЫВУТ по полю громады — комбайны. Золотятся на солнце аккуратные кошны. Все как летом, в жатву. Только вместо июльского зноя — не по сезону ранний мороз. И на соломе — густой иней, а лужи подернуты у крошки льдом. И жатва эта — самая поздняя, последняя в этом году. Убирают рис.

В столовой второй бригады председатель рабочкома совхоза «Романовский» В. Т. Дирюга вручала премии трем лучшим трактористам, косившим рис.

Тот, что поднялся первым, был невысок ростом, светловолос и на удивление юн. За школьника его можно было принять, но за лучшего тракториста совхоза...

Впрочем, школьником Сергей Осначев был совсем недавно, несколько месяцев назад. В школе впервые близко познакомился с трактором и проникся к нему уважением — техника! В школе получил и права тракториста.

Во второй бригаде Сергей бывал с малых лет, здесь работает его мать, здесь рисоводов — Татьяна Васильевна Осначева. Приходил помогать, а минувшей весной уже самостоятельно участвовал в севе риса.

Он СИДИТ рядом — Сергей Осначев и его наставник Александр Шабунин. Когда говорят «наставник» — представляется чаще всего человек пожилой, умудренный опытом, с серьезным взглядом и седыми висками. Из всех «классических» атрибутов наставника Александр обладает лишь одним — серьезным взглядом. А вот седины на висках нет — молод еще Сергей — первый его ученик. И, судя по результатам, ученик и учитель на редкость друг другу подходят.

Шабунин улыбается: «Сергей сначала никак не мог вовремя просыпаться. Нелегко ему ранние подъемы давались. А сейчас ничего, привык. Утром, смотришь — первым на работу бежит». И потом добавляет серьезно: «Как человек в делу относится — сразу видно. Если б не видел я, что Сергей к технике тянется, докопаться бы рукой: разбираться сам, как знаешь. А ему все надо, все интересно. Потому и работать с ним легко».

Оба — Сергей и Александр — работают на

«ДТ-75». Два трактора на одном поле. Так лучше обогим: всегда можно рассчитывать на помощь. Оба перевыполнили норму в два раза, как правило, иногда — в три.

Трудно удержаться от традиционного в таких случаях вопроса: «Как добиваетесь высокой выработки?».

Ответ Александра Шабунина был предельно прост: «Нужно хотеть работать». Вероятно, эту заповедь Александр сумел передать своему ученику.

Т РАКТОРИСТЫ торопились: рис не ждет. Они пошли к своим «ДТ-75». Наверное, не раз еще за день Шабунин подойдет к трактору Сергея — где-то помочь, где-то подсказать, а может просто — убедиться, что все идет, как надо.

Бригадир Валентин Иванович Буркин посмотрел им вслед и с гордостью спросил: «Ну, как трактористы?» И, не дожидаясь ответа, не сомневаясь просто, наверно, в нем, сказал еще: «Мало пока опыта у Сергея. Зато старание есть. А Шабунину опыта не занимать, желания работать — тоже. Потому будет из Сергея толк».

Сергей Осначев не оставил давней своей мечты — быть военным летчиком. Вот закончится уборка — снова за учебники. Чтобы недобранный балл не стал непреодолимой преградой на пути к этой мечте. И, вероятно, эта первая его в жизни жатва будет и последней. Это не так важно. Важно, другое: уважение ко всякому труду, привитое в школе, любовь к земле, переданная матерью, умение ценить добрые людские отношения, приобретенные в трудовом коллективе, останутся с ним на всю жизнь.

О СЕБНЮ небо над рисовыми чеками такое синее. И стремительные самолеты чертят в нем свои безупречные, совсем как в школьном учебнике геометрии, прямые. Когда-нибудь, наверно, распахнется в небе и он.

У каждого из нас есть в жизни своя взлетная полоса. У Сергея она началась на рисовом поле в первые 300 дней пятилетки. Куда она приведет — сказать никто не может. Ясно одно: проляжет ли эта дорога в небе или на земле — это будет прямая дорога.

Г. ХИЖНЯКОВА,
наш корреспондент.

ДОВОЛЬНЫ РАБОТОЙ

Бригада по трудоемким процессам — так официально именуют нас в хозяйстве. В ней работают В. Д. Банников, В. Зайцев, В. Герасимов, комсомольцы К. Омелаченко, И. Севастьянов, С. Ерофеев, В. Байков.

За 300 дней пятилетки отремонтировали механизмы очистки на всех молочно- и свиноводческих фермах. Проверили, а в двух корпусах заменили, систему автопоения, осмотрели освещение, опробовали кормоцех. Сейчас животные переведены на стойловое содержание. Механизмы работают исправно. Животноводы нами довольны.

Г. САВЕЛЬЕВ,
инженер по труду колхоза имени Ленина.

НАША ИНТЕРВЬЮ

БУДЕТЕ ДОВОЛЬНЫ

О том, что сделано за 300 дней десятой пятилетки и что делается для удовлетворения культурно-бытовых запросов населения, рассказывают:

Р. С. СТЕПАНОВА, начальник швейного цеха Цимлянского промкомбината:

— По сравнению с прошлым годом, за эти триста дней наш цех вырос, пополнился новым оборудованием: сейчас мы работаем на 20 новых швейных машинах, которые позволяют увеличить производительность труда на 15 процентов.

Нам разработано и внедрено в этом году также 15 новых моделей. Все они прошли аттестацию, им присвоена первая категория. На прошедшей в Куйбышевской выставке наши модели получили хорошую оценку. Им останутся довольны покупатели.

С начала года коллектив нашего цеха удерживает первенство в социалистическом соревновании и переходящее Красное знамя.

Е. А. НИКИТИНА, старший экономист Цимлянского райбыткомбината:

— Коллективом Цимлянского райбыткомбината за триста дней текущего года оказано бытовых услуг на сумму свыше 340 тысяч рублей, в том числе сельским труженикам — на 232 тысячи рублей. Это на 15 тысяч рублей больше, чем за это же время прошлого года.

Внедрены новые виды услуг. Среди них легкая фотография, цветные фотографии, изготовление игрового оборудования для детских садов и т. д. Расширили бытовое обслуживание приемные пункты в хозяйственных районах. Способствовало этому кооперирование с телеателье и шехом «Полборбытремонт».

С начала года мастера организовали 200 выездов, выполнили 9800 заказов тружеников села на сумму 7500 рублей.

Л. А. ГАВРИКОВА, заведующая читальным залом центральной городской библиотеки:

— С первых дней этого года количество наших читателей значительно возросло. Сегодня их 7783 человека.

Пополнялся и книжный фонд библиотеки: к 45670 экземплярам книг (столько их было на 1 января 1976 года), за 300 дней первого года пятилетки прибавилось еще 7788 новых книг.

Р. В. ТОМАШЕВИЧ, директор кинотеатра «Восток»:

— На сегодняшний день наш кинотеатр с начала года посетили 526160 зрителей. А 16 сентября мы рапортовали о досрочном выполнении годового плана.



ПОЧТА „ЛЕНИНЦА“

ЗА 300 ДНЕЙ НЫНЕШНЕГО ГОДА РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНЕЦ» ПОЛУЧИЛА 3750 ПИСЕМ. ЭТО НА 800 ПИСЕМ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЗА СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ПЕРИОД ПРОШЛОГО ГОДА.

Появились у нас и новые авторы. Особенно удаются материалы строителям Атоммаша Татьяне Вознюк и Василию Яковлеву, старшему инспектору детской комиссии милиции ГОВД Ирине Буяк.

В числе активных корреспондентов этого года — инструктор горкома КПСС А. Г. Лазарев, руководитель пресс-центра при парткоме «Заводстрой» В. С. Тонин, секретарь парткома колхоза имени Орджоникидзе А. П. Яковенко и другие. Большую помощь оказывают газете наши внештатные фотокорреспонденты

А. Б. Тихонов и А. Г. Ткаченко.

Это, так сказать, новые имена авторов, прозвучавшие со страниц «Ленинца» в этом году. Продолжают активно писать в газету и рабселькоры со стажем: колхозники колхоза «40 лет Октября» М. А. Жидков и П. Е. Болдырев, рабочий зерносовхоза «Потаповский» Н. С. Суханосов, секретарь парткома овощесовхоза «Волгодонской» В. П. Клейменов, агроном колхоза «Большевик» С. С. Рыжкин, рабочий треста «Волгодонскэнерго» А. С. Калабухов, заместитель секретаря

парткома «Волгодонсксельстрой» И. Г. Денисенко, работник Волгодонского автотранспортного предприятия К. Д. Терехин, заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе Ф. Ф. Текутьев и другие.

Итак, прошло уже 300 дней первого года пятилетки. Мы ждем от наших добровольных помощников статей и корреспонденций о том, с чем идут труженики города Волгодонска и района к финишу года, что из намеченного выполнено, а что — нет и почему, зарисовки о правофланговых соревнованиях, о переменах в хуторе, станице, городе. Пишите о планах на будущее, сообщайте об интересных событиях и фактах.

ФОТОРЕПОРТАЖ С эмблемой „ШМ“

— Тема нашего сегодняшнего урока... Занятие начинает Валентина Петровна Ревунова. И двадцать пять пар глаз, внимательных, серьезных, устремляются на нее.

С апреля работает в Волгодонске школа-магазин. За четыре-шесть месяцев здесь научат и считать на счетах, и взвешивать на весах, и работать на кассовых аппаратах, и быстро обслуживать покупателей. Ее уже закончили 50 человек.

Так, уже получили свидетельство и теперь успешно трудятся на своих рабочих местах Таня Ткачеза, обслуживающая строителей Атоммаша, Лариса Личинхай из магазина № 6, Маша Галицина из универсама, Таня Пестрова из магазина № 9.

Свою трудовую биографию в магазине «Аккорд» Таня Гаврилова начала тоже после окончания школы-магазина. Сегодня она пользуется заслуженным авторитетом, студентка-заочница Ростовского техникума советской торговли.

Обучение в школе-магазине проводится по двум специальностям: продавец и кассир-контролер. Но в связи с открытием в новом городе универсама с ноября начнутся занятия и в группе фасовщиков.

Самое главное, наверное, достоинство школы-магазина в том, что наряду с теоретическими знаниями учащиеся приобретают и практические навыки. Три дня в неделю Люба Ходорова и Валя Платон надевают кипенно-белые халаты и колпаки и становятся рядом со своим наставником Марией Николаевной Пашковой, старшим продавцом магазина № 16.

Да, пройдет немного времени, и Льву Гладких, и Любе Димковой, и Наде Климович, и всем их 25 товарищам на торжественном вечере будет вручено свидетельство младшего продавца.

9 ноября в школу-магазин придут другие мальчишки и девочки. И снова Валентина Петровна Ревунова начнет урок с привычного:

— Тема нашего занятия... На снимках: В. П. РЕВУНОВА с учащимися школы-магазина (внизу); продавец Т. ГАВРИЛОВА (вверху).



Дом - сказка

«Электрончик» — это название нового детского сада в городе Волгодонске, сданного летом этого года.

А вот и хозяйка этого дома. Во второй ясельной группе тридцать малышей. «Мама» всего этого беспокойного семейства Галина Валентиновна Абрамова увлекла ребят игрой.

Игрушки в группе прямые — так называемые: здесь и красочные деревянные лошадки, и каталки, глазастые матрешки и большущие медведи, красные, пышно разодетые куклы и разноцветные пирамиды...

Вот все располагается на ковре, который занимает половину комнаты, и начинается игра.

Потом дружно прошел завтрак. Его приготовили ребятам шеф-повар Татьяна Алексеевна Иерачева и молодые повара Надежда Брацнило и Валя Пятибратова.

В спальне строгими рядами выстроились светлые деревянные кровати, на полу — мягкие ковровые дорожки.

— Люблю детей, не могу представить себя на другой работе, — делится сокровенным Галина Валентиновна.

И такие люди, увлеченные своим делом, всем сердцем отдающиеся ему, составляют ядро коллектива работников летсада «Электрончик». В таком подборе кадров большая заслуга заведующей Г. П. Петренко.

Музыкальный работник, молодой специалист выпускница Азовского музы-

кального педучилища Лариса Дроновская особенно довольна работой в новом детском саду.

— Рабочий день мой состоит только из моментов радости, потому что передо мной всегда радостные лица ребятшек, — говорит она.

По желанию строителей Атоммаша открыта и действует круглосуточная группа, в которой дети окружены заботой и вниманием.

«Эстетика — это этика будущего». — эти мудрые слова А. М. Горького стали девизом для всех работников «Электрончика».

Целям эстетического воспитания детей здесь подчинено все: мебель, столовая, посуда, окраска стен, игрушки.

Дом-сказка прекрасен, но как новорожденный ребенок он требует постоянных кропотливых забот. Потому до позднего вечера горит свет в кабинете заведующей, с раннего утра хлопочет замечательная хозяйственная часть Э. А. Кубарева.

Когда родители после трудового дня забирали детей домой, я спросила пап и мам: довольны ли они тем, что их дети посещают «Электрончик»?

— Очень!

Так ответили родители и Алеши Романовского, и Андрюши Герасимова, и Оли Швелевой... Так бы, наверное, сказали все папы и мамы наших воспитанников.

Н. БЕЛОГУРОВА, работник летсада.

ПРЕСС-СПРАВКА

НАЧИНАЕМ

Игорь 300-дневной работы строителей «Главсевкавстрой», комсомольцев «Волгодонскэнерго», коллектива химзавода, самих студентов-заочников НПИ, — то, что в 300 день пятилетки, 26 октября в 18 часов 30 минут мы начинаем занятия в новом просторном и удобном здании учебно-консультационного пункта НПИ (на углу улиц Ленина и 50-летия СССР).

ЗАНЯТИЯ

Продолжат свою работу подготовительные курсы, на которые объявлен дополнительный набор.

М. ШЕМЯКИНА, заведующая учебно-консультационным пунктом Новочеркасского политехнического института.

Редактор **В. АКСЕНОВ.**

Вторник, 26 октября
17.45 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.15 — Музыкальные вечера для юношества. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига). 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига). 22.05 — «Линя друзей».

Среда, 27 октября
10.15 — «Джон Рид». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 13.55 — Программа передач. 14.00 — Документальный фильм. 14.15 — «Творчество М. Рыльского». 15.00 — «Доблесть идущих вперед». 15.30 — «От семи до двенадцати». Фильм. 16.45 — «Наука — сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — Слово депутатам Верховного Совета СССР. 18.45 — «Творчество народов мира». 19.15 — Тяжиз «Спортлото». 19.25 — Фильм. «Тревоги и надежды Ливана». 19.55 — Фильм. «Эти непослушные сыновья». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. 23.10 — Новости.

Четверг, 28 октября
10.15 — «Эти непослушные сыновья». 11.20 — «Поэт Д. К е с о г л у». 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.50 — Социалистическая Федеративная Республика Югославия. 15.20 — «Мальчик из Уржума». 15.50 — «Пахматная школа». 16.20 — «Семейный разговор». 16.50 — Концерт. 17.25 — «Участковый подряд». 17.50 — «Октябрьская вахта комсомола». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — Ленинский университет миллионеров. 19.00 — Концерт. 19.30



— «Слово ученому». 19.45 — Художественный фильм. «Эти непослушные сыновья». Вторая серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран». 22.45 — «Играет Э. Москвитина».

Пятница, 29 октября
10.15 — «Эти непослушные сыновья». Вторая серия. 11.25 — Ленинский университет миллионеров. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.35 — «С аттестатом зрелости, в комсомольской путевкой». 15.05 — «Творчество М. Карима». 15.45 — «Таинственная находка». Фильм. 17.00 — Рассказы о художниках. 17.45 — «Ферма в условиях зимовки». 18.00 — Новости. 18.15 — День Дона. 18.30 — «Рассказывает Мальцев». 19.15 — «Навстречу Дню работников автомобильного транспорта». 19.45 — Слово депутатам Верховного Совета СССР. 19.55 — «Эти непослушные сыновья». Третья серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт.

Суббота, 30 октября
10.30 — «Эти непослушные сыновья». Третья серия. 11.35 — «Третья почта». 12.00 — «Танжевание без опасности». 12.30 — «Варшавя-краса — длинная коса». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — «Спартак». 16.15 — «Здоровье». 16.45 — «Бахчисарайский фонтан». 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — Беседа на международные темы. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Днепр» — «Торпедо». 19.50 — «Песня-76». 20.20 — Фильм с участием Ч. Чаплина. 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера искусства». 23.10 — Международный турнир по баскетболу. Мужчины. 23.30 — Новости.

Воскресенье, 31 октября
8.55 — Программа передач. 9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.10 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Встреча конкурсов с генеральным конструктором О. К. Антоновым. 12.00 — «Музыкальный киноск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Княжеская лавка». 14.15 — Художественный фильм. «Дорога». 15.20 — «Сегодня — День работников автомобильного транспорта». 15.35 — Концерт. 16.25 — «Международная лаворама». 16.45 — Программа мультипликационных фильмов. 17.25 — Фильм-концерт. «Стихов любимые строки». 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.25 — «Человек-амфибия». Фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». 22.40 — Чемпионат Европы по регби. Сборная СССР — сборная Швейцарии. 23.00 — Новости.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич